

302 医院携手中国医师协会 免费筛查糖尿病

本报讯(文/图 记者 田畅) 随着我国工业化、城镇化、老龄化进程的加快,我国糖尿病发病人数快速上升,为了唤起群众对糖尿病防治的重视,普及正确科学的糖尿病控制知识,5月24日,由中国医师协会和贵航集团302医院内分泌科、体检科共同开展的糖尿病免费筛查活动在302医院的一楼大厅举行。

义诊当天,虽然下起了毛毛细雨,医院通知免费筛查的时间是早上8点,但记者7点30分到达医院的一楼大厅时,现场就已经有几十名老年患者早早的就在大厅排队等候,其中也还有30多岁年轻人的身影。在现场,扶着老伴刚做好检查的黄有秀奶奶向记者说:“我今年有65岁,老伴有71岁,医院打电话通知我们今天有免费的糖尿病筛查活动,于是今天我就陪老伴来检查,因为他一直都有糖尿病,但看到来检查的人很多,所以老伴检查完之后我自己也将就检查了一下,谁知检查下来,结果显示我的血糖也有点偏高,还好今天陪老伴来检查自己也检查了一下,这下知道了自己的身体状况,回去就及时采取措施并治疗了。”

家住150厂的董奶奶则告诉记者,她是上个星期来医院看病人的时候看到医院里面贴了这个活动的通知,于是回去就告诉了自己的几个好朋友,今天她们就相约一起来做这个筛查。董奶奶还说:“今天302医院搞这样的活动很好,这样可以让我们老年人不用花钱就知道自己是否有血糖高,同时也希望医院在条件允许的情况下,多开展这类类似的活动,这样的活动很有意义,我们非常喜欢,特别希望医院能开展一个关于检查老年人骨质疏松的活动,因为我们老年人容易缺钙,我们也想随时知道自己的身体健康状况怎么样,如果真能开展这个活动,那我还是会像今天一样,相邀我的这几个好朋友早早的来排队做检查。”

据贵航集团302医院内分泌科主任、副主任医师赵杰介绍,本次活动截止到中午共有90名患者参加筛查,年龄大概是35岁至60岁。通过这次筛查和教育,希望能够引起糖尿病高危人群对糖尿病的关注,同时指导糖尿病患者合理就医和规范诊疗,提高糖尿病的诊断率和治疗

患教时间	讲者	患者课程
2016年1月		休息
2016年2月		休息
2016年3月17日	罗华荣	认识糖尿病
2016年4月12日	罗华荣	药物治疗篇
2016年5月31日	赵杰	低血糖的识别与预防
2016年6月28日	徐艳松	运动治疗篇
2016年7月19日	赵杰	监测篇
2016年8月23日	江薇	心理调适篇
2016年9月27日	赵杰	饮食治疗篇
2016年10月27日	孙小芳	胰岛素注射技术与管理
2016年11月22日	杨娟	护足篇
2016年12月20日	罗华荣	糖尿病急、慢性并发症

时间: 下午: 2:30
地点: 贵航集团302医院外科大楼9楼内分泌科示教室



2016年贵航302医院糖尿病患者教育课程表 护士正在给市民做糖化测试

达标率,减缓并发症发生,降低致残率和病死率,争取做到早发现早治疗。赵杰还说:“糖尿病作为继心脑血管疾病、恶性肿瘤后的第三大威胁人类健康的慢性非传染性疾病,已成为全球关注的重点公共卫生问题。中国成人糖尿病流行与控制现状研究显示,目前全国糖尿病患者约

有1.14亿,近5亿人面临糖尿病风险,但是诊断率治疗达标率非常低,情况不容乐观。

因血糖控制不理想而导致的糖尿病并发症会波及全身各个器官,引起视网膜病变、周围神经病变、糖尿病肾病等多种疾病,严重影响患者的生活质量和预期寿命。因此,我们需要重视

对糖尿病及并发症的预防和早期诊断,中国医师协会利用慢病诊疗管理相关适宜技术和工具开展糖尿病及并发症的筛查和教育,对所涉适宜技术和筛查设备进行综合评价。提高糖尿病患者的就诊率和治疗率,延缓糖尿病的发生和发展有着重大的意义。”



板当供电职工帮助新场村罗克秀老人处理破损入户线

文/图 刘高才 谢祖虹

“小康不小康,关键看老乡。”家里有没有充足可靠的电力,有没有清洁卫生的自来水,有没有宽敞明亮的房子,有没有整洁舒适的人居环境,也是全面建成小康社会的前提条件。

近年来,在南方电网公司、贵州电网公司的结对帮扶和精准施策下,紫云供电局板当供电所把电力设施升级改造到村到户作为扶贫开发的先决条件,稳步实施“小康电”行动计划,全面解决了制约贫困地区电网建设的“最后一公里”问题。

建设坚强电网 服务同步小康

“小王,我把梯子扶稳了,再往上站一步,别担心滑梯,把电表

电亮山乡 同奔小康

——紫云供电局板当供电所带领群众脱贫之路

挂高、装牢一些!”5月6日,四个装表小组正在安顺市紫云县板当镇新场村为每户村民安装高性能、大负荷、宽量程的新型电能表。

“电杆升高了,线路变粗了,变压器换大了,家里的电磁炉、电视机、洗衣机不再‘闹情绪’,就连大型打米机、榨油机都能24小时正常运转。”新场村下院组组长韦庆华满面笑容地说。过去,排队用电的现象将永远成为历史!农电网升级改造,从根本上解决了新场村2400余人口的生产生活用电问题。

“有了稳定电、优质电,我们发展经济奔小康,不再是个梦!”个体加工户杨胜勇信心十足地说。

在此之前,随着农村经济快速发展和农户用电负荷的迅速增长,原有电力设施因建设标准低、线径细、容量小等原因,已不能满足广大村民的用电需求,每到用电高峰时段电压骤降,出现明显的“卡脖子”现象。

“我们着重对新场村10千伏、400伏和220伏线路实施绝缘化增容改造,把原来线径仅为50平方毫米的裸导线增粗改造为150平方毫米的铝芯绝缘线;把原来容量仅50千伏安、100千伏安的变压器增大更换为315千伏安的低损耗、高性能新型变压器;每户村民电能表的量程由以前的2.5

至10安培扩大到现在的10至60安培,供电保障能力提高了6倍。”手拿施工验收图纸,板当供电所所长张小松详细地告诉记者。

谈及紫云县的“小康电”工程,紫云供电局局长吕志益表示:“建设美丽乡村,实现小康目标,供电部门责无旁贷,必须抓好电网的规划建设,必须下力气解决经济快速发展造成的用电‘卡脖子’问题。2016年至2020年,紫云电网将投2.93亿元实施‘小康电’项目,促进地方经济持续健康发展,确保广大麻山同胞安全、充裕、可靠用电!”

据了解,2016至2020年间,紫云局将按“里程碑”计划在板当镇新建10千伏线路9.87千米;将改造10千伏线路7条,线路总长12.97千米;将新建及改造公用配电变压器39台,新增配电容量4350千伏安,新建及改造低压线路113.58千米,切实缩小小农村电网与城市电网的服务差距。

众人拾柴火焰高 扶贫重担大家挑

“行动起来,助力供电区域内村村寨寨脱贫摘帽,不仅是国家的事、单位的事、组织的事,同时也是每位电网员工、每个公民应尽的责任和义务!”所长张小松、营业班长周必武、配电班长

金颂等全所员工一致认为。

在板当供电所,抄表员韦成学虽话语不多,但帮助他人决不含糊。苗族同胞韦洪良家2010年5月19日不幸遭遇火灾,烧毁三间瓦房和全部家当。韦成学自掏腰包给韦洪良新装电表、购买新线,还把电灯、开关、插座逐一装好。

从2010年6月到2015年12月五年多的时间里,每个月20元左右的电费,也是韦成学主动给韦洪良缴纳的。“洪良家一天不搬进新房,走不出那潮湿低矮的小木棚,我将一直给他替缴下去,直到新屋建成!”韦成学坚定地说。

“这么多年来,感谢成学大哥无微不至的关照,没有韦大哥的热心帮助,我们的生活不知怎么过!”走进大地村马槽井组,一对残疾人夫妇王安忠和吴玉莲,对韦成学的帮助、接济万分感激。原来,从2008年3月至2013年底,王安忠家每月10多元的电费,一直由韦成学帮助缴纳。他还给王安忠夫妇赠送25公斤装大米5次、赠送5公斤装植物油3次。

2014年,王安忠17岁的女儿到外省打工,有了一定的经济收入,韦成学才停止帮助双残夫妇交电费。

力所能及做些好事,心情总是愉快的。张克伟、吴仕林、李

万江、叶国书、王周云等电网职工,定期帮助辖区内的空巢老人、困难户、残疾家庭、低保户、五保户等检查维护室内线路、灯具和用电插座,并利用摩托车送货方便的特点,及时帮助广大农户代购化肥、农药、农膜等相关生产物资。

辖区内岩页砖厂、金尚榨油坊、华顺玻璃厂、坝羊养殖场等大中客户的生产用电方式以及青塘村、落麦村、翠河村等数千户潜水泵提水灌溉农户,进行全方位安全把脉,严防各类安全事件和农村触电伤亡事故的发生。在倾力构建安全、融洽、和谐的供用电关系中,筑牢共同发展、共同致富的基础。

据板当供电所所长张小松介绍,板当所将全面梳理、完善帮扶对象建档立卡,加大农村电网升级改造力度,着力解决农村电网存在的电压偏低、线径过小、供电能力不足等问题。同时,有计划、分批次改造电网计量装置,完成户表轮换,加装负控终端等设备;积极推广完善网上缴费、银联代扣等互联网缴费模式,有效解决“路费比电费贵”的问题,实现农村用电公共服务均等化,助推麻山腹地村村寨寨、万千同胞与全省全国同步实现小康目标。